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Exercice 1 : (5 points )

1) Soitf une fonction définie sur R* par:

FOny)=cos(l+ 2 +y) ¢ —2__

1+x*+3°
a) Calculer : %(x, et %(x, »).
b ) Soit (r,8) e R? , on pose g(r,8) = f(r cos8,rsin ).
(i) Calculer g(r,0) .

(i) g est alors une fonction de deux variables : r et 8,

calculer ag{r,l?} et %(r,ﬁ)

ar
3xy
© On pose h(:x,y) = f(I,y)“m-
24 2
caleuter £35.3), S259) e g—;(x,y).

2) Soit une pyramide ayant une base carrée de c6té mesurant x ,

le voliume de Ia pyramide est : V= %xlk T T S

de la pyramide , on remarque que V est une fonction de deux variables : x et /1 ,
on écrit : V(x,h)= %xzh

(i) Déterminer la différentielle 4V . _

(ii) Ondonne x =30 met #=12 m, on suppose que les mesures sont prises
avec une incertitude de +£10”m , calculer le volume de la pyramide , et donner
une majoration de l'erreur absolue et de l'erreur relative sur ce calcul .

Exercice 2 : (6 points)

1) On considére le domaine : D ={(x,y)e R* /0<x <l et 2x° < y < 2x}

(i) Représenter D .
(ii) Calculer l'aire du domaine D .

(iii)Calculer lintégrale double : {f(1+x" +x”y+ y*')dxdy
D
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2) On considére le domaine : A ={(x,y)eR* /x>0 etx’ + )’ <1}
(i) Représenter A .

i i ) Calculer l'intégrale double : [[——2—dxdy
(ii) grale double {'{1+x2+yz

( il l} Calculer | lnt.egrale double : {Imxz—w- .

Exercice 3 : ( 4,5 points )
1) Calculer l'intégrale triple suivante : [[[(3x® + 3* + xyz)dxdydz , ot
A

A=[-1,1]x[2,3]x[0,2].

2) En utilisant les coordonnées sphériques , calculer I'intégrale triple :
[[J7 +y* + 2%) dedydz , ot B={(x,y,2)eR*/ x* + y* +2* <R}
. ;

(on rappelle les formules liant les coordonnées cartésiennes (x, y, z) aux

coordonnées sphériques (r,0,@) ; x =rcosfsing , y=rsinfsing ,

Z=rcos@.,etona:
(x,,2)eB&0<r<R ,0<50<27ret0<p<nz)

Exercice 4 : ( 4,5 points )

Le tableau ci-dessous indique X: le nombre de jours aprés la naissance et
Y: le poids de I'enfant (exprimé en kg) .

b4 5 8 10 14 17 19 23 25

X 3,55 3,80 3,85 3,90 3,98 4 4,09 4,18

1) Représenter le nuage de cette statistique double .
2) Calculer: x , ; et représenter le point moyen G du nuage .
3) Calculer: o, , 0.

4) Déterminer la droite de régression de y en x ; D: y = ax+b et représenter
cette droite .




